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birodalma népségének összeírását és 
bezáratta a római Janustemplomot 
annak jeléül, hogy világbéke legyen.

E nagy császár akaratlanul is esz­
közzé vált a poéták jóslatainak telje­
sedésében. E rendelet következtében 
kelt útra József szűz Máriával, hogy 
teljesüljön Michéás próféta jóslata, 
mely szerint Betlehemben fog születni 
az Üdvözítő.

Ö az a mindenható ige, ki azt 
mondta a csillagoknak ; ragyogjatok, 
a tengernek, hullámaid hömpölyögje­
nek : a hegyeknek: nőjenek erdők 
rajtatok; a síkságnak ^ termeljetek 
gazdag gyümölcsöket. Ö változtatta 
meg az egész világot, Ö az a meg­
ható irgalom, ki az átok alatt nyögő 
emberiségen megkönyörült, egyedül ő 
adhat nekünk békességet.

Erre pedig nagy szükségünk van, 
mert most mindig erősebb hullámo­
kat ver a vallási kétely és tagadás, 
a közömbösség; el akarja altatni a 
világ a názáreti Jézus által hozott vi­
lágosságot, azt hiszi, hogy saját eszé­
vel is boldogulhat vallásosság nélkül.

a Hontvármegyei Jegyzők Egyesülete hivatalos lapja.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Karácsony.
Irta: Schreiber Aladár

Ipolyság, december 24.

A szent karácsony örömei lelkesítik 
a keresztény világot.

A béke és szeretet hatja át e na­
pon a küzködő emberiséget.

A karácsonyfa körül a családatya 
és anya kitárják szeretetüknek mele­
gét a gyermekek várakozásai és re­
ményei pedig beteljesülnek.

Az egész emberiség lélekben oda­
borul a bethlehemi jászol elé és 
örül az angyalok énekének : Dicsőség 
az Istennek a magasságban és békes­
ség a földön a jó akaratú emberek­
nek.

Békeség, a mely után vágyódott 
mindenkor és vágyódik az emberi 
szív, a melyet azonban a világ nem 
adhat, hanem csak az, a ki lejött a 
földre kibékíteni az eget a földdel, a 
világ megváltója.

Augusztus a nagy római császár 
nem is sejtette, hogy a Gondviselés 
számára dolgozik a mikor elrendelte

Jp 67 oacicis 1)0P>. . .

Hervcidáskor ne menj az erdőre,
Úgy rabul ejt, válni se tudsz tőle,
Bus szépsége a szivedre fájdul,
Beteg leszel bágyadt mosolyátul.

Mint szép asszony, ki még utoljára 
Minden kincsét felölti magára,
S hogy vállása annál jobban fájjon,
Még szebbé lesz a halálos ágyon :

Az erdő is, titkon haldokolva,
Ragyogását, nézd, hogy tékozolja!
Ezer színbe rejti haldoklását:
Akarja, hogy gyönyörűnek lássák!

Méla csöndjén elbüvölten állasz,
De tudod jól: halál csöndje már az. . . 
Ölthet száz szint csalogató ékül:
Mind mit ér az dalos madár nélkül 1 . .

Benn a mélyen gyászfdtyolos árnyak 
Hódolnak a közelgő halálnak; 
Rádröppennek, körülötted lengnek 
S valami kéz gyászindulót penget.

Felelős szer kesztő:
HALÁSZ FERENC.

Sóhajtás kél csüggedt lombrul, ágiul, 
Bus sejtelem a szivedre fájdul,
Uj tavaszig válni se tudsz tőle, —
Ne menj ki a hervadó erdőre! . . .

Sajó Sándor.

Megjelen
szombaton icgge’.

Szükségünk van a békességre a 
mai szociális korban midőn a rom­
bolás és gyűlölet szenvedélyes alak­
ban pusztít mindent, el akarja töröl­
ni a társadalom lét alapjait, a fa gyö­
kerére emeli a fejszét.

Szükségünk van békességre, midőn 
a radikális szocializmus megtámadja 
a családi életet is

Szüksége van a világnak a béke- 
ségre, ahol az irigység, gyülöltség és 
szeretetlenség viszi az embereket egy­
más üldözésére, sanyargatásra, meg­
gyilkolására.

Szüksége van a földünknek a bé­
kére, mert fenyeget az éhség, hadako­
zás és sokféle nyavalya,

Ezen bajokkal szemben áll az or­
vosunk, a Megváltónk, a ki itt a föl­
di életben is gyógyította a béipoklo 
sokat, a pusztában megszaporitotta 
a kevés kenyeret,a bűnösök iránt me­
legrészvétet és szánakozást tanúsított, 
Zakem asztalához ült és mcgbocsáj- 
tott Magdolnának, a Királya ő mindan­
nak, ami a legnemesebb, az értelemnek, 
mely tőle várja a békét, királya a sziv-

Karácsonyi fohász.
Irta: Nnjí.vné ~Xnpcy Erzsi

Az óriás fenyőkkel dúsan övezett bárói 
sastély karcsú, fehérre meszelt magas tor­
jaival büszkén, hivalkodóan emelkedett 
d a falu apró, náddal fedett, tenyérnyi 
iblaku zsellér házai közül.

Az elhunyt Tóglássy Aladár báró ősi 
jsaládi fészke volt. A legpazarabb fénnyel, 
kényelemmel volt berendezve.

A kastély úrnője, a bárónő, rendkívül 
crőgős asszony volt. Innom, teher kezei 
télen-nyárou olyanok voltak mint az ajkán 
ölykor megjelenő mosoly jéghideg.

Folyton selyemben járt. Meg fehérneműi 
is tiszta selyemből voltak. Egész környe­
zete pedig olyan volt, mint egy pontosan 
járó óra, ilyen hidegen nevelte két leányát 
is Izát és Magdát.

Gyönyörű tavaszi alkonyban kiült a két 
báróhölgy a kertrenyiló nagy verandára. 
Anva és idősebb leánya Iza.

Iza bárónő a vármegye leggazdagabb s 
legszebb leánya volt, kinek kezéért a szom­
széd vármegyék mágnásai is versenyeztek.

A jelen alkalommal beteges, bágyadt 
kinézése volt a szép bárónőnek.

Ábrándos nagy kék szemei folyton 
könyben úsztak, tudta hogy kevt ly anyja 
sohasem fogja megengedni, miszerint a 
Solymay főhadnagy felesége legyen.

Egész lényén meglátszott, hogy anyjá­
val nagy háborúra készül.

Iza, mondá hidegen a bárónő, ma fogja 
megkérni a kezedet Cserváry gróf, legyen 
eszed, ne hogy kikosarazd.

— Jól tudod anyám, hogy én Zoltánt 
szeretem. Vagy az övé, vagy senkié nem 
akarok lenni, — mondá határozottan a 
leány.

— Ahhoz a koldushoz, aki még meg 
sem tudná védeni a háza becsületét, hi­
szen még csak egy párbaja sem volt.

— Nézd meg a grófot, milyen érdekes, 
három sebhely van az arezán, azt mind 
a párbajban kapta. Gazdag, előkelő, és 
egy blazirt fogatlan vén maskara, monda 
ingerülten a bárónő, van már vagy negy­
ven éves. Nekem a főhadnagy sehogysem 
tetszik — mondá az anya. — Szegény 
ördögnek nincsen egyebe, mint a hét szil­
vafája és a kard bojtja.

— Ifjúsága, egészséges szépsége, szerető 
jó szive, azt el is feleded anyám ? Aztán 
azt sem kell feledned, hogy Zoltán az őn 
férjem lenne és nem a tied, az is vet a 
latba talán valamit ugye anyám ?
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nek, mely az iga ságot és békét meg­
őrzi’és ezek alapján megtermi a szere­

teted
Békeség, igazság és szeretettel pedig 

legyőzhetjük a világ tanainak léha üres­
ségét, ő képzelt bölcsességének eszte- 
ienségét.

Ezen három világitó ténynél belát­
hatjuk, hogy a világot megítéli saját 
gyönyöreiknek keserűsége, a nagyra- 
vágyás, gazdagság és a szerencsétlen­
ségek, melyekbe saját ábrándjai döntik 
az emberiségei.

A betlehemi jászolban fekvő kis Jé­
zus születésén örvendjünk tehát s az 
ő általa hozott isteni elvek alapján 
építsük tovább is egyéni és nemzeti jó­
létünk, boldogságunk és haladásunk 
nagy épületét, amelyben az Ő általa 
hozott békesség uralkodjék.

Rendkívüli közgyűlés.
Vármegyénk törvényhatósága e hó 22-én 

Lits Gyula főispán elnöklete alatt rendki- 
vü i közgyűlést tartott. E közgyűlést a 
vármegye községeinek évi költségvetési 
előirányzatai, és zárószámadásai tették 
szükségessé, de mégis két pont az, mely 
a 69 pontból álló tárgysor egyhangú 
szürkeségéből kiválik.

Az egyik Ferdinand bolgár királynak Lits 
Gyula főispánhoz intézett levele, mely iga­
zán, de meg is érdemelt figyelmet keltő 
eseménye lett tárgysoron kívül a közgyű­
lés tárgyanyagának.

Politikai pártkülömbség nélkül álta­
lános helyeslest keltett az a tárgyilagos­
ság is, mőlylyel a főispán Majthényi László

báró v. b. t. t.-a vármegye volt főispánját
is elpamutálta.

A második főmozzanat nz egyes bízott- j 
sági helyek, különösen a közigazgatasi bi­
zottsági helyek betöltése volt

A közgyűlés eme részeiről alábbi tudó­
si tás számol be.

A bolgár Líráig levele.
Lits Gyula főispán elnöki megnyi­

tójában vázolta azt a jelentékeny po­
litikai változást, mely Európa világá­
ban azáltal állott be, hogy Bulgária 
független királysággá kiáltatta ki magát. 
Minket, honfiakat ez azért is érdekel 
közelről, mert Ferdinand bolgár király 
ereiben a Koháryak révén magyar vér 
buzog, de mert a bolgár király a 
Koháryak révén honfi vér is.

Ferdinand bolgár királyt a honfi 
közdolgok mindig érdekelték, szivéhez 
nőttnek érezte Hontvárinegyét,^ mint a 
Koháryak ősi fészkét. Ezért ő, mint 
főispán, saját személyében, inéit 
törvényhatósági közgyűlés hiányában 
a közgyűléstől felhatalmazása nem volt, 
üdvözlő feliratot intézett Ferdinánd 
királyhoz, melyre egy fen költ, benső, 
meleg hangú köszönő levelet kapott, 
melynek felolvasását a közgyűlésnek 
indítványozza (Zajos helyeslés.)

Czonipó Ede tb. főjegyző: felolvassa 
Ferdinánd bolgár király levelét, melyet 
lapunk múlt számában vezetőhelyen 
közöltünk.

Czobor László : elismerését fejezi ki 
a főispánnak, amiért a bolgár királyt 
üdvözölte. Bizonyos benne, hogy mi­
kor ezt a levelet a vármegye egyik 
lapjában olvasták, mindenkinek szivét 
örömhatotta át. a fölött, hogy a bol­
gár király ősei révén, kik közül mint 
főispánoknak arcmása a vármegye 
dísztermében megörökítve van — Hont-

_ Elég volt! — Mondd haragosan a
báróné. •— Téglássy Iza bárókisasszony 
nem lehet nem is lesz egy közönséges ka­
tonatiszt felesége. Ezt értsd meg es ne 
feleselj.

_. jól van anyám — mondd keserűen 
a leány. — Azonnal Írok Zoltánnak és 
most már rendelkezhető! velem tetszésed 
szerint, hanem ami azután log történni, 
azért te lessz felelős, mert tudd meg, nem 
fogom sokáig tűrni annak a züllött lump 
fráternek a garázdálkodásait.

A bárónő felkelt és homlokon csókolta 
leányát mondván: Mindig tudtam én, hogy 
nekem okos és engedelmes leányom van. 
Most menj cs Írj Zoltánnak s néhány nap 
múlva megtartjuk az eljegyzést a gróffal.

Iza bárónő szobájába vonult. Íróeszközt 
vett elő, nehány szóval megírta szive vá­
lasztottjának, hogy nem lehetnek egymásé, 
aztán tele sírta könnyeivel és elküldte.

Három nap múlva jött csak válasz, a 
levélre, gyászkeretben, melyben a szerel­
mes katonatiszt temetésére hívogatták.

Egy hét múlva megtartották az eljegy­
zést a kastélyban, mely inkább halotti 
torhoz hasonlított.

A szép menyasszony úgy ült az asztal­
nál, mint egy kis szárnyaszegett galamb.

Az esküvő után mintegy 3 évvel, ele­
gáns szobájában elmélázva, szomorúan ül 
a fiatal grófné. Ablakai a parkra nyíltak. 
A rózsa, orgona, jázminillat, szinte fül - 
lasztoan, kábitoan hatottak idegeire.

Az épület túlsó szárnyában már vigabb 
•élet folyt. Az ablakokat ott is kitárták s

vármegye szivéhez van nőve. indítvá­
nyozza, hogy a bolgár király levele a 
közgyűlés jegyzőkönyvében egész ter­
jedelmében megörökitessék, és a tör­
vényhatóság a főispánnak az üdvözlé­
sért köszönetét szavazzon. (Zajos he­
lyeslés.)

A közgyűlés ekként határozott.
Majthényi László báró emléke.

Lits Gvula főispán ezután Majthényi László 
báró elhaltáról emlékezett meg. Bárhogy ítél­
jük is meg politikai szempontokból az ő köz­
életi szereplését, az elvitathatlan tény, hogy 
vármegyénknek nemcsak első nagybirtokosa 
volt, de vármegyénk történetének egy hosszú 
időszaka fűződik nevéhez. Országos celeb- 
ritás volt, a királynak valóságos belső titkos 
tanácsosa, 25 éven át vármegyénk főispánja 
volt. Indítványozza feliát, hogy a törvény- 
hatóság elhunyta fölött részvétének jegyző­
könyvikig adjon kifejezést.

A közgyűlés egyhangúlag ekként határozott.
Bizottsági tagválasztások.

A törvényhatóság ezután a megürült bizottsági 
tagsági helyeket töltötte be.

Közigazgatási bizottság.
A közigazgatási bizottság tagjai lettek :
Bcrkó István, Bolgár János, Czobor Lásztó 34—34 

Kudora J nos 33, Ivánka László 30, Sághi Benő 23 
szavazattal.

Szavazatot kaptak még: Rozenfeld Zsigmond 11, 
Ivánka István, llaydin Károly, Csizmár Márton és 
Laszkáry Pál 1 1 szavazatot.

Állandó választmány.
Az állandó választmány tagjai :
Aczél József, Berkó István, Bolgár János, Bende 

Miklós, Csermák Ernő, Czobor László, Donátli 
Szilárd, Farkas Géza, Gálffy István, Haydin Károly, 
Huszár Tibor, Himmler Sándor dr., Ivánka István, 
Ivánka László, Ivánka Oszkár, Kallós János, Konkoly 
Thege Sándor, Kleinkauf Károly, Kovács S. Kálmán 
Kovács S. Endre, Kudora János, Kádár Kálmán’ 
Kondor József, Kulin Márk dr., Laky Károly, Lasz­
káry Pál, Majthényi Ottmár br, Méhes József, Már­
ton István, Nedeczky Pál, Nyáry Alfonz br., Okoli- 
csányi László, Paá! János, Plachy Gyula, Pongrácz 
Elemér, Poliakovics Iván, Rázgha Ernő, Renda Fe­
renc, Id. Sághi Benő, Somogyi Béla, Somogyi Lász ó 
Schreiber Aladár, Sztankay Aba dr, Tergina Béla, 
Thuránszky Zoltán, Vajda Pál, Wilczek Vilmos

kihangzott a berúgott férfiak borizü hang­
ja, majd bele vegyült a részeg leányok ri­
kácsolása is a zene hangjaiba.

Talán meg sem hallotta volna, ha egy 
parányi csoszogó kis baba oda nem ér 
hozzá és meg nem rángatja pongyoláját, 
s ujjacskáival hallgatást intett a kis ma­
rnának.

A grófné felvette ölébe a kis babát és 
úgy kezdett vele beszélgetni mint egy 
nagy leánynyal:

- Elviszlek angyalom ebből a posvány- 
ból. Ne halljad, ne lásd amint apád fok­
ról foltra siilycd és dőzsöl, azoknak az 
éjjeli lepkéknek a társaságában.

Az asszony becsengette a dadát, hogy 
vigye aludni a babát, ő pedig elővette 
egyedüli vigasztalóját, — imakönyvét. 
Tompa Mihálynak, a legnagyobb pap köl­
tőnek az „Olajág“ eimii örökszép mun­
káját.

Alig végezte imáját, csinos katonatiszt 
ölelte át kacagva nyakát, maga mellé vonta 
a pamlagra szeretettel csókolgatta ki sze­
meiből a könnyeket. Vagy egy óra liosz- 
száig mulattak így, amikor a liszt eltávo­
zott, egyikük sem vette észre, hogy a lo- 
fügönyözötlen ablakon át három férfi, mi­
lyen kárörvendve nézi őket.

Egy félév múlva líiza grófnő halványan, 
gondolatokba merülve ült szobájában, 
kezében imakönyvével, de ezúttal nem 
bírt imádkozni, valami nagyon különös 
dolog foglalkoztatta.

Az inas vendéget jelentett, s nehány 
pillanat múlva a grófnő és anya szemközt 
álltak egymással.

A báróné szemei szikráztak a haragtól 
alig bírt magán uralkodni.

— Mit müveitől szerencsétlen, mondá 
leányának ? Ezt kellett nekem öreg Haji­
jaimra megérni, hogy te tedd tönkre há­
zam becsületét, mond el azonnal mit tet­
tél boldogtalan, hogy feledkeztél meg 
ennyire magadról ?

A gróiné most anyja elé állt és monda :
.— Még nem tettem eddig semmit, csak 

akarok. Ha esetleg megfeledkeztem volna 
is magamról, megérdemelnéd, amiért egy 
blazirt, nyomorult kéje ne karjaiba dobtál 
cs a becsületes embert a halaiba kerget­
ted, kinek csak annyi bűne volt, hogy 
szeretett. De legyen bármiként, a te ne­
vedre gyalázatot hozni nem fogok, arra 
esküszöm. Ha teszek is valamit, e gyermek­
ért teszem, kinek ínocsoktalan nevére úgy 
vigyázok, mint az életér n

— Azért jöttem — mondá hidegen a 
bárónő, —hogy holnap lesz az utolsó tár­
gyalásod, bekülj ki az uraddal. Kérd meg 
ötét, hogy bossáson meg, mert jövőre 
nem követsz el olyasmit amit ő kifogásol­
hatna. Mert tudd meg, ha a legcsekélyebb 
ostobaságot is elmered a becsület rovására 
követni, még azt is megtagadom, hogy 
gyermekem vagy. Azzal elrohant.

— Oh ti lelketlen gazdag koldusok, 
lelki nyomorékok 1 mondá a fiatal asszony. 
Majd megmutatom, én nektek hol van az 
igazi boldogság, de én is önző leszek s az 
én kincsemből én is kitagadlak titeket. 
Aztán felkapta azt a folyton körülötte ta- 
piskáló apróságot, s boldogan szorította
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gróf , Müller Sándor, Wilhelm Károly, Zsilkay Lajos.
Igazoló válaszatmány.

A közgyűlés az igazoló választmányra megválasz­
totta Folkusházy Sándort, Gálffy Istvánt, Kudora 
Jánost, Poliakovics Ivánt, és Wilheim Károly drt, 
a főispán kinevezte Sághi Benőt elnökké, tagokká 
Salkovszky Ferenc drt. Schreiber Aladárt és Toto- 
vics Kálmánt.

Állandó bíráló választmány.
Az állandó biráláló választmány tagjai:
Berkó István, Csermák Ernő dr, Ivánka István, 

Kovács S. Kálmán Tretter Mátyás.
Központi választmány.

A közgyűlés a központi választmányban megürült 
helyre 34 szavazattal Halmay Lászlót választotta 
meg.

Egyéb bizottságok.
A közgyűlés ezután megalakította, a lóavató, bor­

ellenőrző bizottságot, és megválasztotta a községi 
számadások megvizsgálásához kiküldendő elnököket.

Helyettes tiszti ügyész.
A közgyűlés helyettes tiszti ügyésszé egyhangúlag 

Tölgyessy Ferenc drt választotta meg.
A közgyűlés, melynek több tárgyára még 

visszatérünk, déli 12 órakor ért véget.
Lits Gyula főispán a közgyűlést bezár­

ván a bizottsági tagoknak és családjaik­
nak boldog ünnepeket és újévet kívánt.

A T Á m S Ä G,
(A Szanatórium-egylet ünnepe.)

Felolvasás 1 — Előadás, vagy tudj’ Isten mi volt 
az, amit. szombat este végig hallgattunk a megye­
házban. Hogy minek nevezzük,az nem ia lényegei 
dolog, a fő, hogy ott voltunk, sokan voltunk, és 
hogy igen élvezetesen telt el ázott töltött időnk.

Werner László dr. a szanatórium-egyesület főtit­
kára tanulságos és élvezetes előadásban részesí­
tette a közönséget. Nem is tudora hogyan, de 
belefért annak az előadásnak a keretébe — amely 
tulajdonképen a tüdövész ellen való védekezésről 
és mozgalomról szólt — minden ami szép. Idézett 
Mikszát.htól, beszédébe szőtte „Faust és Margit­
ból, a ,.Hiszed-e Istent“ kezdetű gyönyörű párbe­
szédet, mondott egy metaforát a rózsáról. E'hang­
zott beszédében a Montekukuli örök igazsága, 
hogy a háhorv'mz pénz, pénz, és pénz kell. Ugyan 
ez kell, ugyn Utalunk indított tüdővész
ellenes mozgalot s.Megtudtuk tőle, hogy hány

szivéhez.
Másnap reggel a grófné egyszerű fekete 

ruhában jelent meg a tárgyaláson. Az a 
gügyegő apróság, amikor az anyját belépni 
látta, édesen tárta ki apró karjait, mire a 
grófné felkapta és úgy ült le az elébe ho­
zott székre.

A biró felolvasta az ítéletet, mely sze­
rint a grófnét a férjétől elválasztatott. To­
vábbá tanuk bizonysága szerint, mivel a 
grófné erkölcstelen életet folytat, a gyer­
mek nevelésével az atya bizatik meg.

Csend lett a teremben. A grófné a biró 
elé állott a gyermekkel.

— Biró ur, e gyermek nem a Cserváry 
grófé, hanem ama tiszté, ki azon éjjel a 
szobámban volt.

A biró ki születésétől fogva ismerte a 
fiatal asszonyt, csak azt kérdezte : Meges­
küszik erre méltóságod ? Azonnal mondá 
gyorsan az asszony, de akkor a gyermek 
az enyém, ugye ?

Az öreg biró kezével intve mondá: Ha 
igy áll a dolog az eskü már fölösleges.

Az asszony már aligha hallotta az utóbbi 
szavakat, mert a gyermeket magával vitte 
és futott a legközelebb álló bérkocsiba, 
onnan az állomásra, mikor a vonat távolo­
dott a várostól édes boldogsággal s gyö­
nyörködve .nézte szum adózó kincsét, bol­
dogságát. Örömmel hagyva maga után azo­
kat a koldus gazdagokat.

Amint a terem ajtaja becsukódott a 
báróné és gyermeke után, az erős Cserváry 
gróf, halálsápadtan ájultan zuhant a pad­
lóra. Nagy zűrzavar kelei kezelt egyszerre 
a teremben.

Eme nem várt látvány nagyon megha­
totta a bírákat, amikor a szeszélyes sors
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napig él egy bacilus (Azt hiszem 189'/s mondott, 
de nem tudom biztosan.) És végül megígérte, hogy 
amint betegünk lesz, kinek szüksége van a szana­
tóriumi ápolásra, a központ készségesen teljesiti 
ebbeli ki v ánságunk at.

Magával hozott Werner dr. Karács S. Endréné 
dr-né és Ábrahám né részére egy-egy meg­
érdemelt arany Auguszta-érvnet, Hámos Aladár 
dr.-nak pedig egy jól megérdemelt dicséretet.

Vajh sok Hú mosunk lenne ! mondja az előadó.
(Helyes, agy van! Sági lányok)
Erről az érmekről külömben már megemlékezett 

a „Hanti Lspok" én csak az ünneplés átadásról 
számolhatnék be. De ezt olyan természetesen, 
olyan egyszerűen csinálta Werner dr. mintha csak 
azt mondta volna: Tessék itt van, de meg ne 
köszönjétek hiszen ez jár nektek, Az asszonyok 
pedig igy, ilyen arccal fogadták: Ugyan, ugyan 
azért a csekélységért. (Hej, pedig jaj de nem cse­
kélységet tettek ök.)

Hogy Werner László dr.-ról, az ö saját szemé­
lyétől is Írjak valamit, hát ■ elmondhatom, hogy 
kedves szimpatikus ember. Hangja természetes, 
beszédében kerüli a pózt. Még.valamit, Hámostul, 
hallottam, hogy egy lánya van, aki a nyolcadik 
gimnáziumba jár. Biz Isten, nem látszik rajta.

Az asszonyok, lányok szép számmal jelentek 
meg és akár hiszik akár nem, feszült figyelemmel 
és csodálatos csendben hallgatták végig az előadást.

„No akkor igazán nagyon szép dolgokat beszél­
hetett Werner dr.“ jegyzik meg a rossz t férfi) 
nyelvek. Femina.

h hétről.
I

— december 2G.
— Az üfrjvőtli kamara köréből.

A balassagyarmati ügyvédi kamara választmánya 
folyó hó 20-án Csermák Ernő dr. elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen folyó ügyeket intéztek el.

— Sajó Sándor a Petőfi tásaságban.
Sajó Sándort a kiváló költőt és pályakoszo- 
szoruzott szinmüirót, ki lapunknak is nagyra- 
becsült munkatársa, és ki eddigi irodalmi 
működésével, szülővármegyéjének Hontnak 
és szülővárosának Ipolyságnak dísze, a Pe- 
tőfitársaságban az őt megüresedett helyek 
egyikéve ajánlották. A tagválasztó közgyűlés 
karácsony után lesz.

iámét egy újabb szenzáicót tárt eléjök.
Téglássy Magda, az elvált asszony nő­

ve, e rontott a terembe. Azonnal a bíróhoz 
futott s kétségbeesetten kérdé : Bíró ur 
mi történt Izával ?

A biró tudtára adta, hogy Iza báróné 
már elvált asszony. Férje egy tiszttel látta 
éjnek idején szobájában, lovábba beval­
lotta, sőt arra esküt is akart tenni, hogy 
gyermekének is ama fiatal tiszt az édes
atyja.

__ Irgalmas Isten, zokogott a bálóné,
mi vihette e lépésre nővéremet ? Főbíró 
ur mondá most a leány, esküszöm az elő 
Istenre, hogy az említett éjszakán én vol­
tam a nővérem szobájában. Két unokan- 
vérem Tibor és Vilmos bárók — kik ka­
tonatisztek — pusztán mulatságból bújtam 
a Vilmos ruhájába, hogy egy kis mulat­
ságot szerezzünk a folyton síró Izának. 
Cigarettázva rontottam be hozza s megö- 
leltem és csókoltam. Tudja biró ur meny­
nyire szeretjük egymást. Oh Istenem mily 
nagy csapás, bele halok vagy megőrülök 
mondá sirankodva. Oh főbíró ur esedezem, 
könyörgöm maga előtt, mondja meg mit 
tegyek?

_ Ami a nagy csapást illeti, mondá
meghatottan a főbíró, azon — hála Isten­
nek túl estünk. Az volt a legfontosabb — 
bűnös e vagy ártatlan a báróné ? — Hogy 
azonban miért erőszakolt magára ilyen 
szégyenletes bűnt a nyilvánosság előtt, az 
megfoghatatlan.

A gróf ki mindezekre felelhetett volna 
sápadtan, betegen ült, s mereven bámult 
maga elé. Csak most a történtek után tud­
ta felfogni teljes valóságában a mérhetien 
csapást, mely a hitves és szerető jó anya

— A tanügy köréből. Koffler Karolint, a hely­
beli áll polg. leányiskolánál eddig helyettesi minő­
ségben működött tanítónőt a vallás—közoktatásügyi 
miniszter ugyancsak ide segédtanitónövé nevezte ki 
a XI. fizetési osztályba, a megfelelő személyi pót­
lékkal és lakbérilletményekkel.

— A vallás—közoktatásügyi m. kir miniszter 
Kolos Irma helybeli áll polg leányiskolái rendes 
tanítónőt a Vili fizetési osztály harmadik fokozatába 
nevezte ki.

-- Az uj lakbérbeosztás. A hivatalos 
lap tegnapi száma közölte azt a táblázatot, 
melyet a kormány állapított meg az ál­
lami és megyei tisztviselők, altisztek és 
szolgák beosztásáról. Természetes, hogy 
Ipolyságot ismét sérelem, és mellőzés érié, 
mert a drága lakbér viszonyoknál fogva öl 
jogosan megillető IV. osztály helyett az V-ik 
osztályba tolták. Pedig nálunk a lakás vi­
szonyok sokkal nehezebbek, mint például 
Balassagyarmaton, és Balassagyarmat 
mégis a IV-ik osztályba jutott. Bizonyára 
Balassagyarmat vezető körei többet érdek­
lődlek a dolog iránt, tnig mi ölbeteV kéz­
zel vártuk a jó szerencsét, még csoda, hogy 
az eddigi lakbér viszonyoknál alacsonyabb 
osztályba nem körüliünk. A lakbér most 
már a VI—XI. fizetési osztályokban 1200, 
960. 780, 600, 540, 480, és 240 korona lesz

— A IVtegytiá/.inogyo köréből A
fő káptalan m elhunyt Kovács József Adalhertinista 
helyébe Braun Ferenc esperes-plébánost válasz­
totta meg.

— A II. G. E. közgyűlése. A Hant- 
vármegyei Gazdasági Egyesület Ipolyságon 
e hó 31-én d. u. 3 órakor Ivánka István 
elnöklete alatt a vármegyeház kistermében 
rendes évzáró közgyűlését tartja. A tárgy­
sor következő : 1. Igazgatóválasztmány éri 
jelenlése. 2. Az igazgató választmány el­
hunyt lemondott és a megbízás lejárta 
folytán kieső tagjai helyett 3 b. tag válasz­
tása. 3. Jövő évi költségelőirányzat meg­
állapítása. 4. Folyó évi számadásokat fe­
lülvizsgáló bizottság megválasztása. 5. A 
G. E. O. Sz. nagy gyűlésébe egy évi meg­
bízatással három kiküldött választása. 6. 
Időközben beérkezett ügyek. 7. Esetleges 
indítványok.

— A Szanatórium ünnep E hó 19-én szomba­
ton Verner László dr., a Szanatóriumi egyesület 
főtitkára a megyeházán szabad előadást tartott, a

elvesztésével érte. Betegen vitték haza s 
hónapokig feküdt betegen s életében talán 
most elveszett boldogsága után hulatta elő­
ször az igaz megbánás fájó könnyeit, Fe­
leségét kereste és kerestette az egész csa­
ládot, de elment úgy, hogy már évek óta 
nem találták sehol.

A történtek után négy évre, bájos szép 
fiatal asszony, kinek egész lényéről sugár­
zik a boldogság, ül az asztalnál, egysze­
rűen, de csinosan bútorozott szobában, 
melyhez pusztán egy előszoba és konyha 
tartozott. Ölében gyönyörű aranyfürtös hajú 
kislányt olyan 6 évest tartott.

Karácsony este volt. Az asztalon sze­
rény kis karácsonyfa állott égő gyertyács- 
kákkal.

A két angyalfej szépen egymás mellé si­
mulva, egy imakönyvbe voltak melyedve, 
melyből szokott esti énekeket énekelték.

A kis csendes falu, hol ez a két boldog 
angyal lakott, szintén ünnepelt. Az apró 
ablakokból, melyeket még le sem fiiggü- 
nyöztek kiragyogodt az útra a szent gyer- 
tyácskák kedvesen lobogó lángja.

Az országúton kényelmes üveges hintó 
közeledett, a lehető leggyorsabban, egyre 
zaklatva a bennülők által.

A kocsiban egy idős hölgy és egy fia­
talabb férfi ülnek, mind ketten remegve 
az izgatottságtól.

Mit gondolsz Géza, kérdé az öreg mat­
róna, ugyan megtaláltuk-o most a rendes 
nyomot ? Én nem hiszem, elvesztettem már 
ebben az őrületes hajszában nem csak a 
reményemet, de az eszemet is.

Bizzunk Istenben mondá a férfi, ha más­
kor csodát müveit, most meghallgatja az
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tüdővész elleni védekezésről. A közvetlen, lelkes 
előadást sokan hallgatták végig és ugyancsak sokan 
tapsoltak az előadónak Előadás végén a főtitkár 
átnyújtotta Kovács S. Endréné drnének és Papp : 
Ábrisnénak Auguszta főhercegasszony által küldött j 
arany emlékérmeket. Egyben tolmácsolta a többi ; 
lelkes tagnak is a központ hálás köszönetét. A je­
lenvoltak közül Bcrkó István szép szavakban kó 
szönte meg a főtitkárnak a szép és tanulságos ■ 
előadást A főtitkár inditványárasürgönyilcg köszön- ; 
ték meg a főhercegasszonynak a vezetők kitün­
tetését, a ki ugyancsak sürgönyileg válaszolt. A j 
főtitkárt dr. Kovács S. Endre-ék és Papp Ábris-ék 
látták vendégükül.

_ Szilveszter esi. Élénk érdeklődés mu­
tatkozik minden körben n. Szilveszter est 
iránt. A tombola tárgyak összegyűjtésére va­
rosunk úrasszonyai vállalkoztak, a gyűjtés Vá­
rakozás ellenére fényesen sikerült. Már en­
dig ivén sok szebbnél szebb és értékesebb 
tárgyak jegyeztettek, különösön íii
zimunkák, úgy hogy minden 2 k szám nyer. 
Újból kérjük a közönséget, hogy pontoson 
jelenjék meg, mert tekintettel a hosszú mű­
sorra az előadás pont 3 órakor kezdő-óik. 
Már edd igeié a jegyeket majdnem szétkap­
kodták.

— UJ ttíí.vvőcl Földi < B .‘iá’ dr big-!;-
pr-iti-.; ipolysiigi iörviiiiy óiv rizoui-
í,;.;o I a. iául p- Síi ü >y v'- Ivii; 1 bizo^öüg c-oi-t, ; 

ik( Tel ti 1 védi vizsy
_ j\z ipo'ívvecei cv. iß . -zt Adás. A

lánvositott Ipclyvece ev. lelkészt állásával 
küidöttségil megkínált Krupec István ev. j 
a lesperes" lelkész e napokban felettes hatósa- 
< án; k v la nint a hi í> egyház iák a követ­
kező yilatkozatot tette: „Az ipolyvece-ipoly- 
sági ev. p . állá 5 b ő té ?e yában cse­
kély személyre nézve kellő megfontolás után 
azt és úgy határoztam, hogy H an tu á vam okon 
föl 'tatom Isten szent nevében a lelkipásztori 
munkát s az ipolyvecei hívek kitűnő bizodal ­
mát hálás köszönettel fogadv. akedvcs emlé­
kül éltévé, szivembe zárom, — ám az a Ita­
lok felajánlott papi állást cl nem fogadna- ; 
tóm Az Ipolysági ev. templomépités mózesi ; 
munkájából, másokkal egyetemben töreked- : 
feni a Kötelességnek reáni eső részét meg- ; 
cselekedni, következik a Józsuák feladata s 
a próféták üdvélo re hivó szózata úgy Vé­
cén, mint Ipolyságon.“

— Nag slki la i ••'. íy Ko'vi Márk dr. tb. 
főorvos, Ipolysági járás orvos és neje 1000 koro- 
ronás alapítványt tettek az Ipolysági zsidó iskola 
szegény sorsú tanulói részére.
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- Az Ipolysági Ieáiycgyletből. Az Ipolysági 
zsidó leányegylet e hó 19-én közgyűlést tartott. A 
közgyűlés legfontosabb tárgya a titkár választás vo , 
Sebestyén Miksa dr. lemondása folytán üresedésbe 
jött titkári állást, a három komoly jelölt Hámos Ala­
dár dr., Holló József dr., és Szabados Oszkár kö­
zül Holló József dr. nyerte el, egyetlen egy szava­
zati többséggel. Egy éve már, hogy a Leány Egyletről
egyáltalá bannem hallottunk és azt a vezetőség nem­
törődömségének rójjuk föl. Reméljük Holló József 
dr. újra pezsgésbe hozza a már feloszló féloen 
levő egylet életét.
- a hölgyvilág nem használ zsíros kenőcsöt, 

vagy krémet, hanem csupán Kristalint, egy növé­
nyekből o-' -állított kristály masszát, mely ab ti 
széppé és vakkitó fehérré varázsolja, szeploket. 
vimmerliket és májfoltokat élt vo ii. a ráncosát el­
sírni |a és az ifjúkori üdeséget visszaszerzi Kapható 
mindenütt. Vezérképviselet Magyarország részére 
Budapest, Baross utca 91. Egy probadoboz ára ou 
fijj.M- ijvo .(Vji)- >/é 3 korona, kristalnuvzappan i kor.

- , \s ... 1 ..... n .siói -7'»í!fíiit1 <'»a nnnfinta.

— Mag ír pí 3; kai ányán. Baka 
bányáról jel intik lapu tknak : Bakabányán 
a jjözsé ii vál ' - id nkor izgalma­
sait szoktak ló mi ily vi volt különösen az 
idén, áment á ■ 3ge ite erős, de most
már szmiedöző félbon lévő magyar párt 
újra szervezkedni kezdett. Nem felekezeti 
alapon, hanem tisztán a h íz fia magjar 
érzés és gond >1 kozá $ alapj ín. -> ■’ -’ ■
ve lyesen voi ik a felekezote 1 ö 
logatv a. A két kori létből íz égj ke te 
jesen me . rtük daeá ra annak, h ■ a 
ne nset té .i párt ki vül h< ve 5 igit ici )t 
fejtett ki. temé.szeteson kizárólag Tslekozet-i 
alapon tjei mi ídkét kerül tben kizá­
ró!;!? az ág ev. fe:ékezetből kerülte-; ki s 

y az .*■" ni főérdészhez is azzal ül 1 
ték el a listájukat, hogy „ezt. a lutherá­
nus párt küldi“. A magyar párt lutherá­
nusaira ráfogták, hogy klerikálisok, ilyen 
a nemzetségi párt politikai erkölcse. Ve­
gyék tudomásul, hogy a magyar párt 
evangélikus vallása tagjai vannak olyan 
lutheránusok, mint ők; csakhogy nem 
pán szlávok s nem is lesznek azok soha, 
hanem hazafias, magyarul érző emberek.

Tinast.njUií:-) Ipolyságon 1 y- 1 g
na;, köz.-irv• Iy< 1 h 1 19-én r,.-.- ;i aiea i-’o-i.v 
Vi mos f -.- z-1,sasai s’sök.vl s i’ s ties, újítást. 
Bír 5 lett: István délig! ! rv ón T $ v ij -
bíró : ■ - ! - - Pénzt : SSanoletti
.! Kö yáin : Tóth I Jak jh, esküdtek-;
Hop ing r - íi s, Marcz; dil 3a, Balog 1st....
Sutányi Nát n (n.) tinit! Ign; c vasú' as (uj) 
Sz • ián (uj). 1 r kürtiek közül ti- 
maradt Jakab Lajos, Kaliska Ignác s - Li « st Imre.

IRODALOM.

- A Divat Szalon, magyar olvasóközön­
ségünk e jóságáért méltán kedvelt családi lapja, 

i immár XXII. "évfolyamát járja. Minden dicsé- 
i rétnél többet mond róla ama tény, hogy ez 

idő alatt a Divat Szalon keletkezésének ide­
jéből való régi divatlapok mind kidőltek és 
olvasóik csatlakoztak a győztesen maradt 
legjobb családi divatlap olvasóközönségéhez.

: Ebben az időben már nincs város és nincs 
magyar úri ház, a hol kéthetenkint nem a 
legnagyobb érdeklődéssel várnak a magyar 
gazdasági viszonyokhoz mért takarékosöltöz- 

: ködős tanítóját s egyben a legjobb szándékkal 
j szerkesztett családi lapot, a Divat Sza’ont. — 

A mai n liéz életviszony között valóban két­
szeresen is meg kell becsülnünk a nemes 
irányú divatlapot, mely asszonyainkat nem 
a divathóbortok majmolására, hanem taka­
rékosságra és munkára _ tanítja. A „Divat 
Szalon" ugyanis igen kevés teret enged az 
úgynevezett párisi divatnak, melyet a mi 
társadalmi és gazdasági viszonyaink közt ne­
vetség é . kár nélkül viselni csakugyan nem 
is lehet, ismerni azonban a jóizléshoz tarto­
zik és e helyért a valóban szép, elegáns, 
praktikus 1 k, kai ipok síi), kés ít ét 
tanítja. A Divat Szalon ugyanis ingyen sza- 
báso ;kal s olgál, pont ■ in íz előfizető mér­
ték; szerint s e szabások által a lapban be­
mutatott toilettek otthon is elkészíthetők, 

j Szorgalomra, íkenységre ösztönzi e lap 
; olvasóit az :eti m inkák tanít ;ri­

val, háztartásra vonatkozó tanácsaival s a 
j jó! végzi tt mu lás ita a jui egy tel­

jes, jói sz rkes tett, neves irók munkáival 
gyarapító tt szépirodalmi részszel s egy jóra- 
való gyermekiappal, ,;d a tudnivalók mellé 
nemes szórakozást is.

A Div-iv Szalon külső ki állítása méltó a 
belső íartalomh ;. Színes képei, ábrái, díszes 
boriiéivá, kiváló hölgyek arcképeinek bemu­
tatása, ismeretei ijesztő cl.keihez adott illusz­
trációi mind sikeresen sorakoznak ahhoz, 
hogy a magy: r olvasóközönség ez években 
régi, de fejlőd., ben mindig friss és uj csa­
ládi lapját aló földi divatlapok fölé emel­
jék. A Dívái Szalon különben olcsóságban 
is kiálja velük a versenyt, lévén előfizetési 
ára: egész évre 12 K , félévre 6 K., és ne­
gyedévre 3 K. ív. itváuysMmot .ügyen és 
bérmentve küld a Divat Szalon kiadóhivatala 
Budapest, IV. Eveti-ut 5. sz.

én négy év óta tartó imádságomat és visz 
szaadja őket nekünk.

lu v égén i zálltak a hintóból. Ház­
ról házra menve minden ablakon benéz­
tek.

Ni 1 . t messze fáradniok. Egy csi­
nos nagyobb ház ablakából szintén kivi­
lágított karácsonyfa és gyönyörű éneklian- 
gok ütötték meg füleiket.

Amint az ablakon benéztek, majdnem 
megkövültek a látványtól, kiket négy óv 
óta oly őrületes lázzal kerestek, ott ültek 
egy pár lépésnyire hozzájuk, — szegényen, 
de nagyon boldogan.

Időre volt szükség atnig összeszedhették 
magukat. Halkan belopództak az előszo­
bába s leültek.

Ekkor a gyermek csodálatoskép az any­
jára nézve kérdő: Anyuska ugye nekem 
soha sem volt apám? Miért kérded, más­
kor még nem jutott eszedbe?

Igen, mondá a gyermek, de a szomszé­
déi; Piroskáját felemeli a papája és úgy 
veszi le a karácsonyfa tetejéről az angyal­
kát. Mily jó volna, ha engem is felemelne.

Szegény kis árvám mondá könnyezve 
az anyja. Itt van nézd az édes apád s az 
imakönyvből kivette a képet.

Anyuska, mondá a gyermek, azt rnon- 
tad, hogy minden jó gyermek angyal, a 
kinek a pici Jézus az estén meghallgatja 
kérését. Izácska irn idkozni fog papáért. 
Anyuska — jó voltam én vagy roszz?

— Jó voltál angyalom, mondá az anya.
A kis leány kezecskéjét összetevő han-

imádkozott. Édes ki si Jőzuskám, küld el i 
az én jó apukámat, ha arra járna a te 
be I )hemi kis bölcsőd felé, hogy i iveh ;ssiik 
vele azt a kis cukor angyalt játszani a ka- I 
rácsonyfám tetejéről Amen.

A kint 'evők már nem hirt,ált tovább. ! 
Az édes apa gyermekét, az üreg asszony j 
is hevesen átkarolta rég elveszettnek leá­
nyát és olyan nagyon boldogok voltak.

A férfi még mindig az ajtóban állt a kis 
leánnyal, f sj ét lehajt va bűnei tu lat óban.

A gyermek oda húzta ruhájánál fogva 
i és mondá. Nézd anyuka jó volt Izácska,
; elküldte papát a kis Jézus, jöjj és te is 
I csókold meg.

Férj és feleség szemközt állottak egymás­
sal. Uram mondá bájos lágyan csengő 

: hangján az asszony. Minket a törvény el- I 
j választott, teljesen idegenek vagyunk egy- j 

másnak.
— No űzz el gyermekedtől íz a, mondá j 

kezeit könyörögve emelve fel a férfi. Nézd 
a fejemet. Három hónap alatt fehér lett a 
hajam az utánad való fájdulom miatt, én 
megszenvedtem ha bűnös voltam is.

;— Nagyobb büníid van neked, m rt ha­
misan esküdtél, az ilyen asszonyt igy kell 
bezárni és erős karjaival átfogta a szép 
asszony karcsú derekát. Az asszony nem 
ellenkezett. Ugye megbocsátsz a megtérő 
bűnösnek ízácskám, hiszen még a meny- 
országban is üdvösség vár reá jók. Engedd 
meg, hogy ón a földön üdvözöljek.

Az asszony még mindig szomorú volt 
és hallgatott, de a szemében ragyogó

könnyek, az íz édes csók, melyet a bűnös 
homlokára lehelt előlegezte a bocsánatot.

Az öreg bárő,né leánya Hoz lépve kérdő.
—- íz t, igaz hogy te dolgoztál?
— Igen anyám, mondá a fiatal asszony.
— Miért nem hoztál pénzt, vagy ékszert 

maga Idái, kérdő izgatottan.
— Anyám mondá az asszonyka, sokkal 

több kincset hoztam, mint a mennyi ket­
tőnk boI tagságához szükséges volt.

— A te házadból ezt az imakönyvet, a 
mi házunkból Géza — mondá a gróf felé 
fordulva ezt a babát hoztam, úgy szólván 
loptam a köpenyem alatt.

— Azóta itt lakunk, ez a ház a sajá­
tom. Dolgoztam és imádkoztam, de most 
már tudom mi a valódi boldogság. Megta­
nultam azt is anyám, hogy világon nem 
egy, hanem, két nagyhatalom van, — égi 
és földi. Égi hatalom az isten. Ne hidd 
azonban, hogy a legnagyobb földi hatalom 
a becsület, mint az te tanitád. Van ennél 
szentebb, magasztosabb hatalom is, moly 
fönntartja, össefoglalja a nagy mindenső- 
get, a miért az Ur a mai napon született 
egyetlen fiát is feláldozta, az a nagyhata­
lom a szeretet.
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Csemege és ftiszerkei eske- 
désembe, jó házból való

V segédet vagy
felveszek.

Mangold Mór
fűszer és csemegekereskedő.

mr

0 m 0 K

3725 ik. 1908. szám.j 
Árverési kérvénye Dr. Sommer Mórnak 
Mittnauer István elleni végrehajtási ügyé­
ben. . ... ....

Xrvei é.si lmuel menyi kivonat.
A vámosmikolai kir járásbíróság mint 

tkvi, hatóság közhírré tesz i, hogy Dr. 
Sommer Mór ügyvéd végrehajtónak Mitt- 
nauer István elleni végrehajtási ügyében 
végrehjtató 56 kor. 36 fül. tőke s járulé­
kaiból álló követelés kielégítése végett az 
ipolsági kir. törvényszék alólivt kir. jbi 
róság területén lévő Börzsöny község 
határában fekvő az 1881. sz t. c. 156 § 
c. pontja alapján egészben elárverezendő 
Mittnauer István és neje Estler Zsuzsan­
na közös tkvi. tulajdonát képező börzsö- 
zsönyi 391 sz tjkvben. A. f 612 hzsz. 
237 nepsorsz. ház és udvarból álló tek- 
vőségre 800 kor. kikiáltási árban, mely 
fékvőségro az árverés 4804 tkv. 907. sz. 
hirdetménynyel f. évi január 15-ére már 
kitűzve volt," de felek közmegegyezésével 
meg nem tartott az 1881 60. t. ez. 17b. 
§ alapján, a végrehajtási árverést újból 
elrendelte és bogy ezen ingatlan a\igog. 
évi január lió j-ik napján d. e. io órakor 
Börzsöny köözsóg házánál megtártamdö 
nyilványos árverésen egyidejűleg megálla­
pított s a hivatalos órák alatt a tkvi. ha­
tóságnál, valamint Börzsöny községházá­
nál megtekinthető föltételek mellett a ki­
kiáltási áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tarőoznak az 
egység 10 százalékát készpénzben, vagy 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezeihez bánatpénzül előre letenni.

Vevő pedig köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben u ni. az első részt az árverés 
jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap, 
a második vészt u yanazon naptól számí­
tandó 60 nap, a harmadik reszt ugyan 
zon naptól száruisandó 90 nap alatt min­
den egyes vételári részlet után az árveres 
napjától számítandó 5 százalékos kama­
tukkal együtt a leié!kezelési szabályuk 
szerint az Ipolysági kir. adóhivatalnál le­
fizetni.

1274. 1908 vh. szám
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t. e. 102. §-a értelműben ezennel 
közhiri é teszt, hoyy az Ipolysági 
kir. jáiásbiróságnak 1908. évi V. 551- számú 
végzése következtében Bleyer Vámos dr. 
bpesti ügyvéd által képviselt itj. Soni- 
bery István javára 10'',000 kor. s jár. 
erejéig 1908. évi jnlius hó 27-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefog 
lult es 2492 koronára bec-üit követ­
kező ingóságuk u. m. bútorok, lovak 
kocs', gabona, takarmány nyilvános urve 
résen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. já­
rásbíróság 1908. évi V. 551/7. számú 
végzése íolytán ÍUOUOO kor tőkeköve­
telés és ennek 1907. évi okt. hu 1. nap­
jától járó 6 százalékos kamatai, és eddig 
összesen 1165 kor 89 fit.-ben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Sípo­
kén 1908. évi dec. hó 31 ik napjának d. 
8. 9 órája és Bácsfaluban leendő megtai- 
Lásara 1908. évi december hó 
31-ik napjának délelőtti H 
órája határidőül kitűzotik es ah­
hoz a venni szándékozok, ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. te. 107. es 108. §-ai értel­
mében készpénz fizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és folüiíogiaiták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. LX. te. 120. §• értelmében 
ezek javára is elrendeltetik

Az elsőbbségi igények az árverés meg­
kezdéséig jelentendők be.

Kelt Ipolyságon, 1908. dec hó 3-án 
Baig Mór kir. bir. végrehajtó

Hirdetéseket és reklámokat
elvállal

a iíiadőhivalal.

Angol-kór.
Ama kiváló és koncentrál! táplálék, a mely 
a Scott-féie Emulsioban foglaltatik, táp­
lálja a csontokat, s azokat keményekké 
és egyenesekké teszi. E szer hatása alatt 
a csontokat körülvevő hús egészséges és 

szilárd lesz.
Az általános egészség a

Scott-féie EmulsiO
hatása alatt, rohamosan javul 
és az angol kóros gyermekek 
époly rózsás és viruló arc- 
szint kapnak, mint az egész­
ségesek. Az orvosok állandó­
an ajánlják a

Scott-féie Emulsio
Az Emulsio vásár­
lásánál aSCOTT- 
féle módszer véd­
jegyét — ahalászt használatát.
— kérjük figyc- ie

lenibe venni. CfcdötJ Üveg áfa 2 K. JU T.

Kapható mindéngyógyiárban

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgkónt kor.
Rozs
Árpa
Zab
Bab
Kukorica

24 20—24.50 
19 20—19.50
15 00-15 50 
16.00—16 20 
14 00 -14 20
16 00—16 20

Balar és finite MM iüZ 1

Az árverési kérvény költségei 9 koroná­
ban állapíttatnak meg.

A hirdetményi kivonat a „HonO Lapok1" 
cin ü lapban c«ys or közzé teendő.

Kir. Járásbirisáe, mint tkvi. hatóság. 
Vámosinikola, 1908. julius 24

Doraby kir. albiró.

Van szerencsém a tisztelt közönséggel tudatni, hogy

bútor üzMenjet ég kárpitos píjeígBnjeí
a Neuspiler-féle házból a Főtéren levő Folkusházy-féle házba 

(a régi takarék mellett) helyeztem at.
Kiváló tisztelettel

Steiner József, j
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december 26
6 H ÖNTI L A P 0 _ _K_

3535. 1908. tkv. szám.
Utóajánlati kérvénye Wechsler Gyula 
budapesti lakosnak — Heppnrt Józsefné 

elleni végrehajtási ügyében.

Árverési hiretmenyi kivonat.

A vámosmikoiai kir. járásbíróság mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, bogy miután 
a nagymaros—visegrádi takarékpénztárnak 
— Heppert Józsefné elleni végrehajtási 
ügyében a fenti szám a. beadott utóaján­
lat következtében az 1908. junius 3-án 
megtartott árverésen eladott alábbi ingat­
lanra az árverés hatálytalannak mondatott 
ki, erre való tekintettel az 1881 . bO t. c. 
185. 187. 176. §-ai alapján a nagymaros— 
visegiSdi takarékpénztárnak 1500 kor. 
tőke s jár. ismét 84 kor. 20 fill, tőke s 
jár. valamint a már elrendelt csatlakozás 
folytán Bajnek János 94 kor. 20 fi!!, is­
mét 46 kor. 69 fill- tőke es járulékaiból 
álló követeléseik kiegyenlítése végett az 
Ipolysági kir. törvényszék alélirt kir. 
jbiióság területén levő Nagymaros község 
határában fekvő 931. 908. tkvi számú ár­
verési hirdetmény értelmében az 1881: 
60. t. c. 156. §• a. pontja alapján egész­
ben elárverezendő, Hopper József és neje 
Bergmann Borbála közös tkvi tulajdonát 
képező nagymarosi 2371 sz. tjkbon A. 1'. 
1081. hi sz. M hály hegyi szökő és az azon 
épült tkvileg kitüntetett 6ga. nópsorsz. 
házsz. 1890 kor. 50 fill, kikiáltási árban 
— mint utóajánjati árban a végrehajtási 
árverést újból elrendelte és hogy ezen 
ingatlanok az 1909. évi január lió 
4-ik napján <1. e. 15 órakor Nagy­
maros község házán 1 megtartandó nyil­
vános árverésen az egyidejűleg megálla­
pított s a hivatalos órák alatt a tkvi ha­
tóságnál, valamint az Nagx maros köz­
ség házánál megtartandó nyilvános 
árverés ez egyidejűleg megállapított 
feltételek mellett a kikiáltási áron alul 
eladatni i. "i fog.

Venn: - ndékozók tartoznak a becsár 
10 százalékai készpénzben vagy ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezébe 
bánatpénzül előre letenni. Vevő pedig kö­
teles a vételárt 3 egyenlő részletekben 
s a tn.az első részletet az árverés j( gerőre 
emelkedésétől számítandó 30 nap, — a 
második részt, ugyanazon naptól 60 nap 
— a harmadik részt ugyanazon naptól 90 
nap, - alatt minden egyes vételári rész­
let után az árverés napjától számítandó 5 
százalékos kamatokkal együtt a lóvét ke­
zelési szabályok szerint az Ipolysági kir. 
adóhivatalnál lefizetni.

A hirdetmény kivonata a „Honti Lapok“ 
cimü lapban egyszer közlendő.

Kir Járásbíróság tkvi hatósága.
Vámosmikolán, 1908. julius 20.

Domby
kir. albiró
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Vau szerencsém szives tudomására adni, hogy az
—-------— aranyosmaróth: SEBEK féle

gyári
p: bizományba átvettem,

különféle szinti, mintájú s nagyságú, a jelen kornak teljesen * 
megfelelő cserép kályhákat tartok állandóan raktáron, az al- 

SE@.. tál am felállított cserépkályhák, kandallók, takarékttizhelyek tar- 
’ tósságáért teljes jótállást vállalok.

Elfogadok régi cserépkályhák átrakását s teljesen uj- 
jáalakitását; az általam átrakott régi cserépkályha átrakásáért is 

.'S'üSi'flS a legmesszebbmenő jótállást is elvállalom.

a
lß$ Tartok továbbá raktáron: kerti virágvázakat, előszo-

bai vázákat, virágágy körüli cserepeket s minden e szak­
ig mába vágó, bármilyen legmodernebb cikkeket, méret rajz 

után megrendelt kályhákat stb. a legjutányosabb áron es leg-
gyorsabbal' cszköslök. Tisztelettel g,

juhász Zoltán. E*
Eg -
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ISzőlöoltvány, amerikai és hazai! 
\ vesszőeladási hirdetmény. \

.. A li a gy m <? 11 <> s ú gn FőljiiiveSőisd^yí 
j SeB-iima 60900. 1896. »ziiznii szokvAity-
s puzvriiií. válogat cl 1. ti!so osztályú

sima és gyökeres

I I I

I Bi póri a.-Portai is. Kúpost ris .Vont -
colit és Vitis-Solim s e

| amerikai vadvessző valamint úgy mily nla-1 ,
I nyokrn. nomc-itett. fr-i;M re:" Mciii'-k mindenben ■■■■
I megfelelő a legkiválóbb bor Va csemege faja j

üjliiicrcN fiiM és »(»IdoltviinrOlc ti
_ Öf úgyszintén Imzat kima tsw gyiikvres ve.-tsr.őlt ■ 

j kerülnek nálunk ezen évben nagymennyiséé-íj 
' Len eladásra. f; i

Badacsony vidéki Szölőtelep fi
kc-te! őségé, I ! ■

|Tapolcza, (a Bal a ton mellett.)?!

f H *5 ÍS l I <T-o í 5. v t\ sí y
és vesszőről nagy képes árjegyző- j 
kémét ingyen és bérmentve küldöm 
meg, a ki a címét tudatja. Ezen könyvet j 
még az is kérje, a ki rendelni nem akar j 
mert sok tudnivalót tartalmaz. Gyökeres 
oltványokból, amerikai és európai si­
ma és gyökeres vesszőből világhírű DE­

LAWARE- bői 113 millió készlet.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás. Czim :

Szűcs Sándor Fia
szőllőteiepe, Bihardiószeg.

«WiO&sk urnái t ^^^TJEZ^saoaasaeE»
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i Mieli'üi t
i szsmóly-, jelzálog- v. építési

k-mamm
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iránt intézkednék 
‘ kérjen dijtslsnul prospektust. I

MELLER L. EGYED ™«i
BUDAPEST, 
Lőnyai-utca

Telefon-Inievurban 46-81.
! IX. ksr., Lónyai-utca 7. szám. 1 1

I I 8»■rai'isi i !■ KiBa»Eiía«^m^^aiiv.j.taKgnagi5a»t!igBaBEr^.:..'u»

,,M i-i-t? — ,,Papa megengedte! Hisz 
valódi Jacobi-fé!e Antinicotin-cigaretta 

hüvelyek fadobozban !“

«-■a 4 •mm.

Órás-szerszám,
alkatrész, részlet, szerkezet, 

—elhalálozás folytán eladó —
BdMus Jánosnál

Lisson, li. p. E(ji/häxmarőt.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
jobb a

í^éthy-féle pemetefű - - - - - :
cukorkánál.

1 doboz 60 fill<5t*.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.
amp- •

X „HO.VIi l AIMHf „indája IPOlA NidON,

§

Figyelem S Csakis a „JACOB1“ jelzéssel 
valódi!

Minden judohoz eyy érdeken hiivésx- 
kártyút tartalmaz.


